

# 阜新日报



## 习近平同法国总统马克龙举行会谈

>>详见三版>>

辽宁省民族团结进步表彰大会召开

## 推动全省民族团结进步事业高质量发展 为巩固发展中华民族大团结贡献辽宁力量

许昆林讲话 王新伟主持 周波出席

>>详见三版>>

## 张殿成调研隆恒温泉项目建设情况并主持召开银企对接座谈会

本报讯(记者 张领山 马洪涛  
王博龙)12月4日,县委书记张殿成与辽宁农商银行阜新中心支行行长赵晶晶一行,深入隆恒温泉项目现场,实地调研铁瀛健康科技(辽宁)康养城一期项目建设情况,并主持召开银企对接座谈会。

调研中,张殿成实地察看并详细了解项目规划、施工进度及整体开发情况。

座谈会上,张殿成强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游

工作的重要论述和指示精神,全力以赴推进文旅项目建设,着力打造高品质文旅产业,以文旅融合助推县域经济高质量发展。要深化合作伙伴关系,统筹整合资源,完善运营模式,推动项目早日投产达效,实现可持续发展。相关部门要进一步优化营商环境,强化责任担当,增强服务意识,主动对接项目需求,凝聚强大工作合力。希望金融机构要加大支持力度,增强企业发展信心,为项目顺利推进提供有力保障。

赵晶晶表示,金融机构将积极支持文旅产业发展,希望企业进一步明确市场定位与目标人群,优化运营模式,夯实长期发展基础。期待企业不断提升竞争力,实现做大做强。

辽宁隆恒投资有限公司董事长吕汉水表示,企业将坚定发展信心,把握银发经济机遇,积极与各部门深入对接,加强“硬件”和“软件”建设,全力加快项目建设进度。

县领导潘建渊、伊浩,县直相关部门及农村商业银行负责同志参加调研。

## 北京同仁张晓楼眼科公益基金会“青少年眼健康 辽宁阜新公益行”活动在宝地(乐活)温泉小镇启动

本报讯(记者 丁枫林 何振明)12月5日,北京同仁张晓楼眼科公益基金会“青少年眼健康辽宁阜新公益行”活动在宝地(乐活)温泉小镇启动。县委副书记张海涛参加启动仪式并讲话。北京同仁张晓楼眼科公益基金会秘书长刘文雅,北京同仁医学科技有限责任公司总经理王焱,宝地集团董事长窦娟以及北京同仁医院眼科医疗队专家参加活动。

张海涛在讲话中希望全县相关部门全力做好保障工作,让每一份爱心都精准落地;广大青少年和家长要积

极参与筛查咨询,养成科学用眼习惯;我县医务工作者要主动对标学习、虚心求教取经,不断提升眼健康服务能力。

刘文雅介绍了北京同仁张晓楼眼科公益基金会的基本情况及此行的目的。

据了解,北京同仁张晓楼眼科公益基金会由北京同仁医院于2013年发起成立,2014年3月正式启动,是北京市首家眼科专项基金会,以“防盲治盲、健康教育”为使命,致力于推动全国眼科公益事业、人才培养与新技术

推广应用。

本次公益行活动主要包括四项内容:一是为我县试点学校百余名学生提供专业眼部检查、验光及视觉健康建档,并对筛查出的眼病患者开展义诊;二是举办青少年近视防控科普讲座,提升师生与家长的爱眼护眼意识;三是对本地医院及校医开展专业培训,强化基层服务能力;四是探索构建“筛查—干预—治疗—预防”一体化的本地近视防控模式,提升区域眼健康服务水平。

启动仪式上,刘文雅、王焱共同为学生代表赠送了眼镜。

## 聚智汇力建诤言献良策 同心同向谱华章奏强音 ——县政协助力“十四五”县域经济社会高质量发展

建言参政献良策,共济同舟战巨澜。聚焦党委、政府中心任务履职尽责是人民政协的优良传统,“十四五”时期是阜新蒙古族自治县乘势而上开启全面振兴新突破的第一个五年规划。其间,县政协坚持在县委的坚强领导下,深入学习党的二十大和二十届系列全会精神,紧紧围绕“十四五”规划纲要确定的目标任务,充分发挥专门协商机构作用,积极履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能,凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力

量,在我县实现“十四五”规划目标任务的火热实践中,书写了履职为民的“政协篇章”,交出了可圈可点的“履 职答卷”。

五年来,县政协坚持党的领导,在筑牢思想根基中增强政治定力。持续深入学习贯彻习近平经济思想、习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神以及习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和批示精神,完整准确全面贯彻新发

展理念,加强思想政治引领,坚持“第一议题”制度,为助推“十四五”规划科学制定和实施提供强有力的思想指引。

五年来,县政协坚持围绕中心服务大局,为落实规划汇聚智慧力量。连续5年组织召开县政协专题议政常委会议,围绕“制定国民经济和社会发展‘十四五’规划”、县域经济发展、特色产业发展、民族文化区域品牌建设等主题协商议政,形成专题报告48篇,为县委、县政府决策提供参考。(下转二版)



国家一级重点保护野生动物  
中华秋沙鸭首次“到访”阜新



初冬时节,阜新佛寺水库再现生态奇观,各种珍稀候鸟在这里齐聚。它们时而振翅高飞,时而追逐嬉戏,呈现出一幅自然灵动的生态画卷。

“作为各种长途迁徙候鸟的中转站和栖息地,今年是有记载以来,鸟类数量最多、品种最多,保护级别最高的一年。”

市野生动物保护协会会长白玉明介绍,在已观测到的众多野生动物中,有国家一级重点保护野生动物东方白鹳、白鹤、中华秋沙鸭、黑鹳逾60只;有国家二级、“三有”保护动物花脸鸭、鸿雁、赤麻鸭、绿头鸭、鸬鹚等1000多只。

在鸭雁和鸣、万羽齐飞的冬日画卷中,首次到访的中华秋沙鸭格外引人瞩目——

中华秋沙鸭是中国最古老的一种野鸭,在地球上已经生存1000多万年,成为活化石般子遗动物,全球现存总数可能少于3000只,被称作水中“国宝”。

中华秋沙鸭捕食时通常依靠敏锐的视觉,对栖息的河流水质要求很高,被视为检验水质的敏感指示种。

生态好不好,鸟儿来“投票”。中华秋沙鸭首次到访佛寺水库,是阜新生态环境向好的最有力证明。“佛寺水域优质的水体,丰富的食物和安全的栖息环境,赢得了这些挑剔‘嘉宾’的认可,它们用翅膀为阜新的生态保护投下了宝贵的‘信任票’。”市林草局保护地科(野保科)科长周新说。

水天一色,人鸟和谐。阜新不断改善的生态环境,为鸟类提供了安全、舒适的栖息之所,吸引着越来越多的鸟儿到来。相信未来会有更多的珍稀生物来阜新和我们“相见”。

(阜新日报)

